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Αθήνα 13 Ιουνίου 2015
 Αρ. Πρωτ. 24/2015 

 
ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

 
Για την τρέχουσα ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ και άλλα ζητήματα που αφορούν

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ
ΧΡΟΝΟΥ.  

 
 
Συνάδελφοι, 
τη λύση την έδωσαν πρώτοι απ' όλους στην Κέρκυρα. 
 
    (1)Όπως μας ενημέρωσε, τηλεφωνικά, το ΔΣ του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων
Κέρκυρας:
        (α) το Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Εφετείου Κέρκυρας συνεδρίασε χθες
Παρασκευή 12 Ιουνίου, και
        (β) ομόφωνα αποφάσισε την έγκριση (του πίνακα) μεταφοράς/μετάταξης των
συναδέλφων στις υπηρεσίες αρμοδιότητας του οικείου Εφετείου.
 
    (2) Αξίζουν συγχαρητήρια και ευχαριστίες σε όλους όσοι μέχρι τώρα, με συστηματικές
και συντονισμένες ενέργειες, βοήθησαν: 
        (α) στον Σύλλογο Δ.Υ. Κέρκυρας, στο 5μελές Υ.Σ. Κέρκυρας και τη Γραμματέα του,
από τον Άρειο Πάγο, σε υπηρεσιακούς παράγοντες και στον Γ. Γραμματέα του
Υπουργείου της Δικαιοσύνης, αλλά και
        (β) στους ίδιους προσωπικά τους συναδέλφους της κινητικότητας, οι οποίοι
καθημερινά ενδιαφέρονται, επικοινωνούν και πιέζουν δημιουργικά το Υπουργείο, την
ΟΔΥΕ, Συλλόγους, συνδικαλιστές και τα γραφεία των Υπηρεσιακών Συμβουλίων. 
 
    (3) Όλοι οι ως άνω φορείς, μαζί με την ΟΔΥΕ, βοήθησαν ώστε, όπως διαφαίνεται, να
ξεπεραστεί ΚΑΙ ΝΑ ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΤΕΙ σύντομα, μέσα σε 22 ημέρες από τη λήξη
προθεσμίας υποβολής αιτήσεων των συναδέλφων, ένα γραφειοκρατικό, υπηρεσιακό και
ΤΥΠΙΚΟ ζήτημα. 
        (α) Το οποίο ζήτημα, σε ορισμένους συνδικαλιστές και Υπηρεσιακά Συμβούλια,
φάνταζε  "ένα άγνωστο κι απάτητο βουνό χρόνου" που φοβόταν και νόμιζαν οτι έπρεπε
να ερευνήσουμε και να διαβούμε. 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        (β) Με τα πολλά  "τί και πώς και αν και ίσως" που έθεταν, αλλά και με συζητήσεις
περί υπηρεσιακών φακέλων και άλλων εγγράφων που έλεγαν οτι χρειάζονται, κ.ά. 
        (γ) Αλλά και με έμμεσες επιθέσεις κατά της διαδικασίας αποστολής ερωτημάτων
που ακολουθήθηκε πριν την ανάληψη καθηκόντων, σύμφωνα με το άρθρο 39 του ν.
4250/2014. 
        (δ) Καθώς και με επιθέσεις κατά του προεδρείου και του ΔΣ της ΟΔΥΕ και
αρμοδίων παραγόντων του Υ.Δ.. 
        (Έμμεσες και άμεσες επιθέσεις για το ζήτημα αυτό, ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΛΛΑ
ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΚΙ ΑΥΤΑ ΣΤΟΝ ΚΑΙΡΟ ΤΟΥΣ ΘΑ ΤΑ ΞΕΔΙΑΛΥΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΘΑ
ΤΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΗΣΟΥΜΕ). 
        (ε) Ευτυχώς έπεσαν έξω και σε αυτό όπως και σε πολλά άλλα...   
 
    (4) Αξίζουν συγχαρητήρια σε όσους βοήθησαν στο να ξεπεραστεί ΣΥΝΤΟΜΑ κι ΑΠΛΑ
(τονίζουμε τις λέξεις "ΣΥΝΤΟΜΑ κι ΑΠΛΑ", διότι εκεί είναι η ουσία) μία ΤΥΠΙΚΗ
διαδικασία, η οποία λειτουργούσε ως ψυχολογικό εμπόδιο και αντικίνητρο σε όσους
ήθελαν και θα θελήσουν να έρθουν στα δικαστήρια μέσω της εθελοντικής κινητικότητας.
 
(ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
    (α) Υπάρχουν και άλλα "εμπόδια" στην κινητικότητα που πρέπει να ξεπεράσουμε.
Όπως είναι τα ζητήματα των αποσπάσεων, μεταθέσεων, μετατάξεων σε ανώτερη
κατηγορία ή σε άλλο κλάδο και τομέα, επιλογών κ.ά. όσων μετατάσσονται/μεταφέρονται
στα δικαστήρια, ανεξαρτήτως της εργασιακής σχέσης Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου την
οποία έχουν.
Με μέγιστο στόχο τη μετατροπή της σχέσης ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ,
ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ
- ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ. 
    (β) Ήδη προσπαθούμε μέσω ερωτημάτων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια και
αποφάσεών τους, και με νομοθετικές διατάξεις τις οποίες επεξεργαζόμαστε, ώστε να
δημιουργήσουμε ένα φιλικό, ευνοϊκό και λειτουργικό για όλους νομοθετικό και
νομολογιακό πλαίσιο για την κινητικότητα και τους μετατασσόμενους/μεταφερόμενους
στα δικαστήρια. 
Που θα αφορά τα πάντα, τόσο τη διαδικασία μέχρι την ανάληψη των νέων καθηκόντων
τους, όσο και την εξέλιξή τους κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους.  
 
    (5) Είναι τυπικό για τα Υ.Σ. το ζήτημα της έγκρισης της μετάταξης/μεταφοράς των
συναδέλφων, για τους λόγους που αναφέρουμε στη με αρ. πρωτ. 22/2015 ανακοίνωση
της ΟΔΥΕ, την οποία αναγκαστήκαμε να δημοσιεύσουμε για ευνόητους λόγους. 
 
    (6) Έτσι, ως προς αυτό το ζήτημα, φαίνεται οτι λήγει η αγωνία των συναδέλφων. 
 
    (7) Αλλά ανατρέπεται και η εσφαλμένη εντύπωση που υπήρχε οτι δήθεν είναι
χρονοβόρα η διαδικασία ή οτι το Υπουργείο, τα Υ.Σ., οι υπηρετούντες δικαστικοί
υπάλληλοι και το συνδικαλιστικό μας κίνημα ορθώνουμε δήθεν εμπόδια στην
κινητικότητα προς τα δικαστήρια. 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    (8) Η αλήθεια είναι οτι,  όχι μόνο δεν ορθώνουμε εμπόδια, όχι μόνο η διαδικασία δεν
είναι χρονοβόρα, αλλά, με τις απαραίτητες ενέργειες, ισχύει και συμβαίνει το ακριβώς
αντίθετο: 
        (α) Σε μια δύσκολη συγκυρία, η στελέχωση και η κάλυψη έκτακτων λειτουργικών
αναγκών της Γραμματείας των δικαστηρίων μπορεί να γίνει πιο γρήγορα και πιο εύκολα
(με διαγωνισμούς προσλήψεων μέσω ΑΣΕΠ ως πρώτη προτεραιότητα, βεβαίως, αλλά
και) μεσω της ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ κινητικότητας. 
        (β) Δηλαδή, είτε με εθελοντική ΜΕΤΑΤΑΞΗ/ΜΕΤΑΦΟΡΑ, είτε με εθελοντική
ΑΠΟΣΠΑΣΗ.
        Οι απολύσεις, η αναγκαστική διαθεσιμότητα και η υποχρεωτική κινητικότητα που
είχε εφαρμόσει η συγκυβέρνηση Σαμαρά κι ο Μητσοτάκης, καταργήθηκαν πλέον μετά
την πολιτική αλλαγή. 
        Τώρα, έμεινε μόνο η κινητικότητα και μάλιστα ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ. 
        (γ) Η δε διαδικασία που ακολουθήθηκε σε αυτή την εθελοντική κινητικότητα προς
τα δικαστήρια, η οποία πρώτα πέρασε από το ΑΣΕΠ, αμέσως μετά θα περάσει από τα
Υπηρεσιακά μας Συμβούλια, και ΥΣΤΕΡΑ - ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ θα εκδοθεί και θα δημοσιευτεί η
Υπουργική Απόφαση, ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΝΑΠΟΔΑ, θωρακίζει τους συναδέλφους.
        (δ) Τους ΘΩΡΑΚΙΖΕΙ θεσμικά διότι, όπως δεν μπορεί ένας Υπουργός με μια απλή
υπουργική απόφαση να τους μεταφέρει/μετατάξει  ΣΤΑ δικαστήρια, 
        (ε) έτσι και δεν θα μπορεί κανένας Υπουργός με καμιά υπουργική απόφαση να
τους μεταφέρει ΑΠΟ τα δικαστήρια, ΧΩΡΙΣ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ (ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ) ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΜΑΣ, και μάλιστα σε δύο βαθμούς αν
τυχόν χρειαστεί...
        (στ) Ούτε μπορεί να παραβιαστεί εύκολα το Σύνταγμα. Ούτε για το καλό μας αλλά
ούτε για το κακό μας, όπως ισχυρίζονται ή επιδιώκουν ορισμένοι. 
        (ζ) Διότι η τήρηση και εφαρμογή του Συντάγματος, των νόμων, των δικαστικών
αποφάσεων και της πάγιας νομολογίας των δικαστηρίων, προστατεύει και όλους τους
συναδέλφους, αλλά και το συνδικαλιστικό κίνημα από το λαϊκισμό και τη στείρα
αντιπαράθεση. 
        Ιδιαίτερα όταν συνοδεύονται από παράλληλους δικαστικούς και ιδιαίτερα
πολιτικούς και συνδικαλιστικούς αγώνες για την αλλαγή και τροποποίηση διατάξεων του
Συντάγματος και των Νόμων ή της νομολογίας με τις οποίες διαφωνούμε...
Συνάδελφοι, 
   
    (9) Εκτιμούμε οτι η άμεση αντίδραση, χωρίς περιστροφές και εσωστρέφεια, των
αρμοδίων συνδικαλιστικών,πολιτικών και άλλων παραγόντων και οργάνων, και η εξέλιξη
αυτή σύμφωνα με την απόφαση του Υ.Σ. Κέρκυρας,  θα δημιουργήσουν θετικό κλίμα
μεταξύ των δημοσίων υπαλλήλων εν όψει και της τυχόν επόμενης εθελοντικής
κινητικότητας τους προς τις δικαστικές υπηρεσίες.
   
(10) Η απόφαση αυτή του Υπηρεσιακού Συμβουλίου Κέρκυρας, ως προς τη διαδικασία
και ως προς την ουσία, μπορεί και πρέπει να αποτελέσει οδηγό για τα υπόλοιπα Υ.Σ. και
τους άλλους Συλλόγους της Χώρας, για την ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ
ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ. 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(11) Από βδομάδα, όταν θα καθαρογραφεί η απόφαση του Υ.Σ. Κέρκυρας, θα την
κοινοποιήσουμε στους Συλλόγους και στα Υ.Σ, με τον πιο πρόσφορο και νομότυπο
τρόπο.
 

    Με το ίδιο ενδιαφέρον θα συνεχίσουμε την από κοινού προσπάθεια για να
ξεπεράσουμε όλα τα γραφειοκρατικά ζητήματα που θα ανακύψουν μέχρι την ανάληψη

καθηκόντων των νέων συναδέλφων. Αλλά και μετά... 
 

Το ΔΣ της ΟΔΥΕ


